 Давление твёрдых тел,  жидкостей и газов
(дифференцированные задания)
Начальный уровень

1. В каком состоянии вещество передает оказываемое на него давление только по направлению действия силы? Выберите правильное утверждение.

А. Только в жидком. 
Б. Только в твердом.
В. Только в газообразном.

2. Как изменится давление на тело с увеличением глубины его погружения в жидкость? Выберите правильное утверждение.

А. Увеличится. 
Б. Уменьшится.
В. Не изменится.

3.Какое давление производит столб ртути высотой 76 см?

А.101З кПа. 
Б.  101 кПа.
В. 10,1 кПа.

4.Изменится ли давление воды на дно доверху наполненного ведра, если в воду опустить камень? Выберите правильное утверждение.

А. Увеличится.
Б. Уменьшится.
В. Не изменится.

5. Каково давление воды на глубине 10 м? Выберите правильный ответ.

А.10 кПа. 
Б. 100 кПа.
В. 1000 кПа

6. Из баллона, наполненного газом, выпустили половину газа. Как изменится при этом давление газа? Выберите правильное утверждение.

А. Увеличится.
Б. Давление газа не изменится.
В. Уменьшится.

Достаточный уровень

1. Почему на одной и той же глубине давление воды в море больше, чем в реке?

2. Какое давление на дно сосуда оказывает слой керосина высотой 0,5м?

3. Используя закон Паскаля, объясните, почему зубную пасту легко выдавить из тюбика?

4. Определите силу давления нефти на пробку площадью 10 см2 в дне цистерны, если высота уровня нефти 1,5 м.

5. В каком случае давление на дно сосуда больше: когда он заполнен водой, бензином или спиртом? Почему?

6. В цистерне, наполненной нефтью, на глубине 4 м поставлен кран. Определите давление на кран.

7. Как изменится объем пузырька воздуха при его подъеме со дна водоема на поверхность? Почему?

8. Определите высоту водонапорной башни, если манометр, установленный у основания, показывает давление, равное 50 кПа?

9. Для разрушения льдов в северных морях взрывчатку закладывают под лёд (в воду), а не на лёд. Почему это усиливает взрывной эффект?

10. Водолаз в жестком скафандре может погружаться на глубину 250 м. Определите давление воды в море на этой глубине.

11. Почему вода из самовара вытекает сначала быстро, а потом все медленнее и медленнее?

12. Плоскодонная баржа получила пробоину в днище площадью 200 см2. С какой силой надо прижимать пластырь, которым заделывают пробоину, чтобы выдержать напор воды на глубине 2 м?
13. Вам даны три кирпича. Как их расположить, чтобы давление, оказываемое ими на поверхность земли, было наибольшим?

14. Как изменится давление, если площадь, по которой равномерно распределена вся сила давления, увеличится в 5 раз?

15. Игла при проигрывании грампластинки давит на нее силой 0,27 Н. Какое давление оказывает игла, если площадь ее острия равна 0,0003 см2?

16. Каким образом человек, стоящий на полу, может быстро удвоить своё давление на пол?

17. Площадь соприкосновения всех колёс вагона с рельсами 0,001 м2. Какое давление производит этот вагон на землю, если его масса 30 т?

18. Зависит ли давление, которое оказывается автомобилем на землю, от того, как сильно накачаны его колёса?

19. Каток массой 6000 кг имеет площадь опоры 2000 см2. Какое давление оказывает он на почву?

20. Зачем у лопаты верхний край, на который надавливают ногой, изогнут?
Средний уровень

1. Назовите известные вам способы увеличения давления.

2. Какое из указанных ниже численных значений давления наибольшее и какое -- наименьшее: 5 кН/м2, 
     50 Н/см2, 500 Па?

3. Назовите известные вам способы уменьшения давления.

4. Выразите в гектопаскалях и килопаскалях давления: 20000 Па; 6500 Па.

5. Почему острым ножом легче резать хлеб?

6. Выразите в паскалях давления: 0,2 кПа; 20 Н/см2.

7. Почему острая кнопка легче входит в дерево, чем тупая?

8. Вам даны два кирпича. Как следует их расположить, чтобы давление, оказываемое ими на пол, было максимальным?

9. Для чего режущие и колющие инструменты затачивают?

10. Как произвести давление в 1 кПа, если в вашем распоряжении сила в 50 кН?

11. Почему человек, идущий на лыжах, не проваливается в снег? 
12. На деревянную стенку надавили в одном случае ладонью с силой 100 Н, а в другом -- с такой же силой острым предметом. Силы равны по величине. Почему же различны результаты их действия?

13. Трактор массой 12 т имеет площадь опоры обеих гусениц 2,4 м2. Какое давление на грунт производит трактор?

14. При скреплении различных деталей винтами и болтами под них подкладывают специальные шайбы. Для чего это делают?

15. Каток, работающий на укладке шоссе, оказывает на него давление 400 кПа. Площадь опоры катка 
0,12 м2. Чему равна масса этого катка?
16.. Штормовой ветер силой 10 баллов создает давление на преграду около 1000 Па. Определите силу давления на стену дома высотой 5 м и длиной 10м, если ветер дует перпендикулярно поверхности дома?

Высокий уровень

1. В сосуде находится один над другим три слоя несмешивающихся жидкостей: воды, керосина и ртути. Высота каждого слоя 5 см. Сделайте пояснительный рисунок и укажите на нём порядок расположения слоев. Определите давление жидкостей на дно сосуда и на глубине 7,5 см.

2. В цилиндрический сосуд налиты ртуть и вода в равных по массе количествах. Общая высота двух слоев жидкости равна 29,2 см. Вычислите давление на дно этого сосуда.

3. Сосуды имеют одинаковые площади дна. Что можно сказать: а) о массах воды в сосудах? б) о давлении на дно сосудов? в) о силах давления на дно сосудов?

4. Вычислите давление нефти на дно бака, если уровень её находится в 9,5 м от дна. Определите также общую силу давления на дно, площадь которого 290 м2.
5. Два сосуда имеют одинаковые объемы, но различные площади дна. Что можно сказать: а) о массах воды в сосудах? б) о давлении на дно сосудов? в) о силах давления на дно сосудов?

6. Брусок размером 0,5 х 0,4 х 0,1 м находится в баке с водой на глубине 0,6 м. Вычислите, с какой силой вода давит на нижнюю грань бруска.

7. Определите силу давления керосина на квадратную пробку площадью поперечного сечения 16 см2, если расстояние от пробки до уровня керосина в сосуде равно 40 см.   
8. Трактор оказывает на землю примерно такое же давление, что и человек. Почему же тогда человек легко может стоять на кирпиче, в то время как трактор этот кирпич раздавит?

9. Какое давление оказывает на грунт мраморная колонна объемом 6 м3, если площадь её основания
 1,5 м2?
10. Масса одного тела в пять раз больше, чем масса другого. Могут ли эти тела оказывать одинаковое давление на стол? В каком случае?

11. Человек массой 70 кг стоит на снегу в лыжных ботинках. Длина подошвы каждого ботинка 30 см, ширина подошвы 10 см. Какое давление оказывает человек на снег? Во сколько раз уменьшится это давление, если человек станет на лыжи, длина которых 210 см, а ширина такая же, как средняя ширина подошв?

12. Лыжник оказывает на снег очень маленькое давление. Почему же тогда ломаются сухие ветки, если они попадают под лыжи? 
13. Для чего при вытаскивании гвоздей из доски подкладывают под клещи железную полоску или дощечку?

14.Два человека одинаковой массы лежат -- один на полу, другой на диване. Одинаковы ли силы давления, оказываемые ими на опору? Одинаковы ли давления? Почему диван кажется более мягким, чем пол?

15. Один литературный герой, закаляя свою волю, спал на доске, утыканной гвоздями (остриями вверх). Оцените, из скольких гвоздей должно было состоять ложе героя, считая, что масса героя 70 кг, острие каждого гвоздя имеет площадь 0,1 мм2, а человеческая кожа может выдерживать давление 3 МПа.

